

**ČESKÝ ATLETICKÝ SVAZ
KOMISE ROZHODČÍCH**

**ZPRAVODAJ
INSTRUKTORŮ ROZHODČÍCH ATLETIKY
3/2015**

- 1. Sumář ze Zpráv ZHR - I, rok 2015, část 2.**
- 2. Sumář ze Zpráv ZHR - I, rok 2015, část 3.**
3. Sumář ze Zpráv HR - rok 2015

Sumář ze Zpráv ZHR - I - 2015 - 2. část

Další ze Sumářů obsahuje vše podstatné ze Zpráv instruktorů z první části hlavní sezóny roku 2015 na dráze. Jedná se konkrétně o následující akce:

Akce č. 16 - 16. 5. 2015 - 1. kolo extraligy M, Ž, Ostrava (ZHR-I - Šimek).

20 - 22-24. 5. 2015 - MČR ve vícebojích všech kategorií, Stará Boleslav (Budínský).

22 - 26. 5. - Mítink Zlatá tretra Ostrava (Fiala J.).

27 - 8. 6. - Premium mítink EA - Memoriál Josefa Odložila, Praha (Houser) - výměna - Veselý.

28 - 12-13. 6. - Mítink IAAF ve vícebojích - TNT Express Meeting, Kladno (Dvořáková).

31 - 14. 6. - 2. kolo extraligy M, Ž, Kladno (Utěkal).

33 - 20-21. 6. - MČR juniorů a dorostu na dráze, Ostrava (Kovář).

34 - 27-28. 6. - MČR mužů a žen na dráze, Plzeň (Novák).

Dnes, to je 10. července, jsem obdržel poslední ze Zpráv instruktorů. Vedle výše uvedených jsem obdržel i Zprávu kolegy Šembery, který byl instruktorem na Memoriálu Ludvíka Daňka, 19. 5. 2015 v Turnově (byl delegován KR KAS Liberec). Stručný výtah z jeho poznatků uvádím pod označením „AA“.

Úroveň rozhodování

Vesměs kladné hodnocení práce rozhodčích. Konkrétně - viz dále.

16 - Úvod sezony a teprve první závody na rekonstruovaném stadionu, který není ve vlastnictví atletického oddílu, poněkud ovlivnil průběh akce, nicméně neměl vliv na rozhodování, natož pak na ovlivnění výsledků.

AA - Žádné nedostatky v rozhodování nebyly zjištěny.

20 - Velmi dobrá kvalita rozhodování osvědčeného týmu rozhodčích, kteří už po několikáté rozhodovali na mistrovství ve vícebojích.

22 - V nepříznivém počasí bezchybná práce všech rozhodčích.

27 - Práce rozhodčích hodnocena kladně, o drobných chybách v rozhodování, které ovšem neovlivnily průběh závodů - viz dále.

28 - Rozhodčí u jednotlivých disciplín odvedli profesionální práci, nebyl zaznamenán žádný problém, drobné nedostatky (nepozornost při zpracování výsledků) byly rychle odstraněny.

31 - Rozhodčí pracovali převážně dobře, nicméně se vyskytlo jisté množství nedostatků, o kterých je pojednáno dále.

33 - Všechny komise obsazeny minimálně dvěma zkušenými rozhodčími, což se projevilo naprosto perfektním a bezproblémovým rozhodováním v průběhu obou dní náročných závodů.

34 - Rozhodčími standardně odvedená práce, o drobných nedostacích, většinou odstraněných v průběhu soutěží - viz dále.

Nedostatky

16 - Nedostatky byly spíše rázu technického a týkaly se především ne zcela dostatečného technického vybavení městského stadionu. Chyběl centrální ukazatel úředního času, chyběl ukazatel výkonů při hodu diskem a kladivem na tréninkovém hřišti, nedostávaly se tři ukazatele časového limitu (u oštěpu, kladiva a výšky), některá zařízení byla dodána na

poslední chvíli (ukazatel kol, měřidlo pro skok o tyči), příliš hladký povrch kruhu pro vrh koulí.

AA - Zásadním nedostatkem byl pouze fakt, že nebyla ustavena komise rozhodčích na úsecích.

20 - Nedostatkem se jeví opět šetření na nepravém místě - použití pouze jednostranných startovních čísel.

22 - Bez nedostatků.

27 - Při skoku o tyči nebyl vymezen prostor pro trenéry, kteří se následně pohybovali zcela volně mezi závodnicemi, při vrhu koulí mužů nebylo zcela vyhovujícím způsobem řízeno rozcvičování vrhačů, vrchník soutěže neměl, svým umístěním, dostatečný přehled, jisté problémy působila prostorová kolize soutěží oštěpařů a tyčkařů.

31 - Vzhledem k tomu, že nebyla prováděna prezentace, nebyli závodníci do sektorů zaváděni, dostavovali se tam libovolně a mnohdy se rozcvičovali zcela živelně (oštěp žen, běhy), v soutěži v hodů kladivem mužů neměřili rozhodčí časový limit (neměli k dispozici ani žlutý praporek), ve skoku o tyči žen došlo k chybnému rozhodnutí vrchníka při stanovení časového limitu v závěru soutěže.

33 - Jistým nedostatkem byla o něco pozdější prezentace závodníků před začátkem některých disciplín a méně čitelný zápis v soutěžích ve skoku do dálky a trojskoku.

34 - V sektoru skoku o tyči byla tolerována křída, přestože bylo k dispozici dostatečné množství rozběhových značek, při skoku do dálky byla spouštěna časomíra příliš brzy, vrchník soutěže ve vrhu koulí začal používat bílý praporek pro signalizaci zdařených pokusů až po upozornění.

K pořadatelům

16 - Vedle drobností, které byly vyřešeny ihned a na místě (značky u čáry výseče ukazující výkon závodníka), se závady vyskytly - odpadávaly značky na zváženém náčiní, ne všichni běžci měli dvě startovní čísla, byl použit nedostatečný počet rozběhových značek, dvakrát se objevila chyba v zápisu běhů (dva závodníci měli stejná startovní čísla).

AA - Vzorně připravený stadion, spolehlivě pracovala velmi početná technická četa.

20 - Vzorně připravený stadion a jednotlivé sektory (obvykle ve zdvojeném počtu), ukazatele výkonů, dostatečný počet rozběhových značek, apod. Technická četa, v počtu 24 osob, zvládla své úkoly rovněž dobře.

22 - Stadion a jednotlivé sektory připraveny na odpovídající úrovni významu závodu. Přestavování tyčkařského doskočiště cca 1,5 hodiny před začátkem disciplíny bylo sporné.

27 - Při skoku o tyči byly pouze částečně vyznačeny čáry označující svislou rovinu, nebyl dodán dostatečný počet rozběhových značek, v soutěžích v hodů kladivem a oštěpem byl nevhodně umístěn ukazatel výkonů závodníků.

28 - Jednotlivé sektory byly dobře připraveny, technická četa odvedla vynikající práci.

34 - Pořadatelé špatně pochopili požadavek hlavního rozhodčího, aby se v sektorech nepohybovali lidé z technické čety, a tak došlo ke stavu, že přípravu překážek prováděli rozhodčí. Pořadatelé podcenili i dostatečné zajištění občerstvení pro diváky.

Počty rozhodčích

16 - Padesát pracujících rozhodčích. Počet by měl být o něco větší - u dlouhých hodů by v komisi jeden rozhodčí navíc byl vhodný, rovněž tak obsazení funkce vrchníka běhů by pomohlo průběhu závodů.

20 - Dostatečný počet rozhodčích. Jednotlivé komise byly, po celou dobu závodů, přiděleny příslušným kategoriím vícebojařů.

27 - Delegovaných rozhodčích - 46, jeden omluven.

31 - Na takto významnou akci - extraligu - bylo delegováno málo rozhodčích. Zcela chyběla prezentace, rozhodčí cílové kamery, startér byl pouze jeden, nebyla ustavena komise rozhodčích na úsecích.

Technické vybavení

16 - Dvě čelní kamery v cíli by byly vhodné (startovní čísla závodníků v zákrytu se těžko odhalují).

20 - Technické zabezpečení mistrovství bylo na vysoké úrovni, dobrá spolupráce s firmou ONLINE SYSTEMS z Ostravy. S mnohými poznatky a zkušenostmi z pořádání mistrovství ve vícebojích se jistě rád seznámí budoucí pořadatel a pořadatel současný je jistě rád sdělí.

22 - Na úrovni ke všeobecné spokojenosti.

27 - V prostoru startů běhů na 100 a 110 metrů je dráha už značně vydrolená.

31 - Klec pro hody kladivem a diskem neodpovídá pravidlům (chybí boční díly). Samostatnou kapitolou byla tentokrát elektronická zařízení. Obsluha optického měření nehlásila ústně změřené výkony a zapisovatel je pouze odečítal ze světelné tabule. Občas tedy i chybně. Došlo tudíž k několika zcela zmatečným zápisům. Program pro elektronické zápisy vykazoval, podle vyjádření instruktora, chyby - neuměl vyhodnotit rovnost výkonů ve vertikálních skocích, nesprávně vyhodnocoval postup závodníků do dalších tří (finálových) pokusů, u skoku o tyči mužů údajně nebylo možno doplnit další postupné výšky, než které byly předepsány (dle vyjádření firmy toto neodpovídá skutečnosti).

33 - Na krásném, nově zrekonstruovaném, stadionu stále chybí, dostatečně velké, hodiny, ukazující úřední čas, potřebný pro včasné zahájení jednotlivých disciplín.

K pravidlům

Žádné nejasnosti s výkladem pravidel nebyly zaznamenány.

K soutěžní komisi

16 - Časový pořad byl v oblasti vrhů a štafetových běhů optimistický - vzhledem k počtu účastníků došlo ke zpoždění o cca 15 minut.

28 - Časový pořad byl do detailu dodržen.

Jmenovité (kladné) hodnocení práce rozhodčích

HR - Roztočilová (16), Tulach (AA), Hoferek K. (20), Kňákal (27).

ZHR - Zajícová (27).

VRS - Nemšovský (27).

VRV - Kryštof st. (27).

Kamera - Fiala Fr. (16, 22, 33), Dvořáková (27), Blažej (28).

Start - Hanykýř (16, AA, 20, 22, 27, 28, 33, 34), Kolář (AA), Kubenka, Šulcová (16, 22), Müller, Utěkal (27).

Pořadí - Hoferek V.(16), Braborec (20), Mácha K. (27), Šimek (33).

Úseky - Vandrolová (16, 22, 33), Belzová (27).

Vrchník běhů - Budínský (AA), Tipka M. (34).

Vrchník výšky - Hejnová (16, 22, 33), Vondra (27), Slapničková (34).
Vrchník dálky - Šindelová, Formánek (16), Šulcová (AA), Tipka ml. (27), Kovářová, Kopcová (33).
Vrchník tyče - Fiala J. (16), Zemánek (AA), Lesák (33).
Vrchník koule - Kučná (16, 22).
Vrchník oštěpu - Dvořák (27), Scheuer (33).
Vrchník disku - Všetečka (AA), Tipka V. (34).
Vrchník kladiva - Novotný Fr. (16, 22, 33).
Vrchník - Horáčková, Kantor, Kreuter, Lebr, Ogoun, Pytloun, Ulč (20), Veselý, Prokeš (28).
Rozhodčí chůze - Simon (33).
MaV - Zámečník, Kohout (16, 33), Kubíček (20, 27).
Svolavatelna - Kubicová (27).
Další - Kizsková, Matýsková.

Jiné

20 - Rozhodčí se snažili zabraňovat pohybu nepovoláných osob v sektorech. Nejobtížnější to bylo v případě tyčkářských soutěží. Je v republice několik trenérů, kteří se domnívají, že bez jejich cenných rad z bezprostřední blízkosti závodníka by jejich svěřenec nebyl schopen docílit slušného výkonu. Jsou to stále stejní, všem pořadatelům dobře známí.

22 - Některé vstupy rezie byly hodnoceny rozhodčími jako necitlivé vůči atletům a momentální situaci na hřišti.

34 - Sladit práci rezie a práci rozhodčích nebylo vždy jednoduché, neboť někteří rozhodčí se s touto svou povinností setkali poprvé v praxi.

Havířov, 10. 7. 2015

Šimek

Sumář ze Zpráv ZHR - I - 2015 - 3. část

Součástí tohoto Sumáře jsou zásadní připomínky a poznatky instruktorů delegovaných komisí rozhodčích ČAS na následující závody druhé poloviny hlavní atletické sezony roku 2015 na dráze. Jedná se konkrétně o následující závody:

č. 40 - 29. - 30. 8. 2015 - MČR M, Ž do 22 let na dráze, Hodonín (ZHR-I - Mikulič).

41 - 6. 9. 2015 - MČR družstev M, Ž, Praha (Veselý) - výměna - Houser.

42 - 19. - 20. 9. 2015 - MČR žáků a žákyň na dráze, Praha (Mastík).

43 - 26. 9. 2015 - MU žactva, Břeclav (Mikulič).

44 - 26. 9. 2015 - MČR družstev juniorů a juniorek, Praha (Houser).

45 - 26. 9. 2015 - MČR družstev dorostu, Olomouc (Boklažuk).

47 - 3. 10. 2015 - MČR družstev staršího žactva, Stará Boleslav (Šembera).

Kromě výše uvedených Zpráv jsem ještě obdržel Zprávu ZHR-I kolegy Budínského ze 4. kola I. ligy M, Ž, skupiny B, které se konalo dne 22. 8. 2015 (poznatky z ní vyplývající jsou uváděny pod číslem 38).

Úroveň rozhodování

38 - V podstatě na úrovni prázdninového období, drobné nedostatky byly v průběhu závodů řešeny s pomocí HR a ZHR-I (pozdní nástup rozhodčího pro měření a vážení, opomenutí uvedení času zveřejnění úředních výsledků, u horizontálních skoků připuštění i jiných než oficiálních rozběhových značek).

41 - Jednotlivé komise byly složeny ze zkušených rozhodčích, kteří pracovali samostatně, s přehledem a s velkou pozorností k bezpečnosti závodníků.

42 - Přes některé nedostatky (uvedené dále) byly závody, ze strany rozhodčích, zvládnuty na dobré úrovni. Některé drobné nedostatky byly vyřešeny na místě.

43 - Z hlediska práce rozhodčích bezproblémový průběh závodů, drobné nedostatky byly včas odstraněny.

44 - Plynulý průběh závodů, zkušený sbor rozhodčích pracoval s přehledem, samostatně, se znalostí pravidel a s důrazem na bezpečnost.

45 - Činnost rozhodčích proběhla bez závažnějších nedostatků. Závody byly poznamenány velmi deštivým počasím, takže rozcvičování probíhalo v přilehlém atletickém tunelu a závodníci docházeli ke svým disciplínám až na poslední chvíli. Tím docházelo k jistým časovým zpožděním.

47 - S výjimkou porušení zásad bezpečnosti v soutěžích ve vrhu koulí a hodu kladivem (rozcvičování závodníků bez zjevného dozoru rozhodčích) splnili rozhodčí své úkoly velmi dobře. Personálně poněkud slabší obsazení předávek rozhodčími. Výborná spolupráce s hlavním rozhodčím.

Nedostatky

40 - Téměř se nevyskytly. Zkušení vrchníci a další rozhodčí dokázali ve všech disciplínách zajistit žádoucí úroveň rozhodování.

41 - Jistý nedostatek lze spatřovat pouze v laxnějším přístupu kustodů stadionu k požadavkům příslušných rozhodčích na úpravu sektorů.

42 - Za nedostatek lze považovat podcenění rozcvičování závodníků před zahájením soutěže ve vrhu koulí žáků ze strany vrchníka a absence dozoru rozhodčích při rozcvičování vrhačů na vrhačské ploše.

43 - Jako jedinou závadu, z hlediska bezpečnosti, lze uvést neřízené rozcvičování před zahájením soutěže ve skoku o tyči dívek a, téměř již tradiční, přítomnost trenérů v bezprostřední blízkosti doskočiště.

45 - Zapisovatelé u technických disciplín nebyli vždy proškolení rozhodčí, takže se vyskytly jisté drobné problémy.

K pořadatelům

38 - Příprava stadionu na akci byla instruktorem konstatována jako průměrná.

40 - Všichni rozhodčí, technická četa i obsluha optického měření, byli vybaveni vždy stejným oblečením. Stadion byl dobře, na úrovni MČR, připraven.

41 - Je potřebné vyzdvihnout velmi dobrou práci technické čety.

42 - Pořadatel připustil přítomnost nepovolaných osob v některých sektorech, na příklad amatérského fotografa s dětským kočárkem v sektoru skoku do výšky, trenérů na dráze a již tradičně trenérů v sektoru skoku o tyči.

43 - Z hlediska práce pořadatelů lze konstatovat dobrou přípravu a hladký průběh závodů. Technická četa zvládla všechny potřebné činnosti.

- 44 - Dobře připravené sektory, drobné nedostatky z hlediska technického vybavení byly vyřešeny operativně, včas a na místě, konstatována dobrá práce technické čety.
45 - Tentokrát se podařilo pořadatelům udržet trenéry mimo plochu.
47 - Tradičně vše velmi dobře připraveno, zřetelně vytyčené výseče, klec v dobrém stavu.

Počty rozhodčích

- 38 - Celkem rozhodovalo 35 rozhodčích včetně devíti rozhodčích z AC Mladá Boleslav, tři z Liberce a jednoho z Rumburku.
41 - Na rozhodování se podílelo 38 delegovaných rozhodčích.
44 - Na závodech bylo přítomno 30 rozhodčích.
47 - Rozhodovalo celkem 40 rozhodčích, v jednotlivých komisích jich byl dostatečný počet. Skupina startérů však byla pouze dvoučlenná.

Technické vybavení

- 38 - Na stadionu chybí informační tabule, ze které by bylo možné vyčíst systém značení různých vzdáleností na oválu. Značení je sice namalováno na obrubnicích, ale ty jsou ve skutečnosti už přeházeny.
40 - Jistým problémem byl pouze nesourodý povrch rozběžiště pro skok do výšky (tráva a umělý povrch). Dále byly zjištěny nesrovnalosti v nastavení výšky pevných překážek pro odlišné kategorie (dodáno výrobcem) - na místě odhaleno a vyřešeno.
42 - Jedno křídlo ochranné klece pro hod kladivem na vrhačské ploše mimo ovál stadionu je funkční pouze z části, jisté problémy byly s pojezdy stojanů pro skok o tyči. Umístění napouštěcího ventilu u vodního příkopu je pro závodníky nebezpečné.
43 - Klec pro hody kladivem a diskem je na hranici únosnosti, chybí standardní vybavení pro měření a vážení náčiní.
45 - Rovina doskočiště pro horizontální skoky nebyla v odpovídající úrovni s rozběžištěm.

K pravidlům

V průběhu celého roku jsem nezaznamenal ve zprávách instruktorů problémy s výkladem pravidel ze strany rozhodčích.

K soutěžní komisi

- 41 - Dobře připravený časový pořad. Standardně vzniklo však zpoždění při štafetových bězích.
44 - Velmi dobře připravený časový pořad, nedocházelo k prostorové kolizi disciplín. Nedošlo ani ke zpoždění při štafetových bězích, což je téměř neobvyklé.
47 - Velice rozsáhlý časový pořad, přesto byl přesně dodržen.

Jmenovité (kladné) hodnocení práce rozhodčích

HR - Budínská J. (38), Mynář (40), Dvořáková (41), Simon (42), Kubíček (43), Kňákal (44), Pytloun (47).
ZHR - Zajícová (41, 44).
VR startů - Lánský (40).
VR běhů - Koplík (40).

VR soutěží v poli - Šálek (40).

ST - Šulc, Kubíček, Rychnová (38), Hanykýř (40, 41, 42, 44, 47), Skála (40, 44), Müller (41, 42), Lánský (43), Kopečný, Unzeitig (45).

Kamera - Procházka, Šulcová (38), Mácha K. (41, 44), Tipka M. (42), Blažej (43), Navrátil (45).

Pořadí - Kervitcer (41), Pudilová (45).

Úseky - Hoferek (38), Štěrbík (40), Belzová (41, 42), Formánek (43).

Vrchník běhů - Všetečka (38), Andryšek (40), Kalužík (43), Müller (44).

Vrchník výšky - Rektorysová (38), Mikuličová, Trojanec (40), Horáčková (41, 44, 47), Pláteník (43), Lebrová (44).

Vrchník dálky - Šimová (40), Tipka (41), Nemšovský (44), Nechanický (47).

Vrchník tyče - Zemánek (38), Mikulič Z. (40), Dvořák J. (41, 42), Mácha P. (41, 44).

Vrchník koule - Formánek (43).

Vrchník kladiva - Jasanský (38), Orlík (40), Mastík (41), Orlík (43), Kryštof (44).

Vrchník oštěpu - Košovcová (38), Novák, Adamec (40), Kryštof (41), Ošmera (43), Bort (44).

Vrchník disku - Hoferek ml. (38), Ryšán (47), Musilová, Inochovská (45).

Vítr - Lípová (40).

MaV - Gajdošík (40), Kubíček (44).

Další - Vaculka (42).

Jiné

38 - Jako dobré řešení se ukazuje účast instruktora na technické poradě, přičemž hlavní rozhodčí mezi tím organizuje práci svých podřízených.

Havířov, 15. 10. 2015

Šimek

Sumář ze zpráv hlavních rozhodčích **II. část za rok 2015**

11. - 29. 03. 2015 Olomouc 10 km chůze pro 1. kolo extraligy mužů a žen a 1. kolo I. ligy mužů, sk. A, B, C Ludmila Pudilová, Olomouc.

12. - 03. 05. 2015 Praha Mistrovství ČR v maratonu mužů a žen Petr Utěkal, Bašť.

13. - 08. 05. 2015 Liberec 10000 m chůze pro 2. kolo I. ligy mužů, sk. B, Jirí Kudlička, Jablonec nad Nisou.

14. - 09. 05. 2015 Ústí nad Orlicí Mistrovství ČR mužů, žen, juniorů a juniorek v běhu na 10000 m Radomír Skalický, Svitavy.

15. - 09. 05. 2015 Praha 10 km chůze pro 2. kolo I. ligy mužů, sk. A, C Blanka Buřilová, Praha.

16. - 16. 05. 2015 Ostrava 1. kolo extraligy mužů a žen Ivana Roztočilová, Ostrava.

17. - 16. 05. 2015 Stará Boleslav 1. kolo I. ligy mužů a žen, sk. A Ladislav Pytloun, Brandýs nad Labem.

18. - 16. 05. 2015 Liberec 1. kolo I. ligy mužů a žen, sk. B Božena Šulcová, Jablonec nad Nisou.

19. - 16. 05. 2015 Olomouc 1. kolo I. ligy mužů a žen, sk. C Jana Trnečková, Olomouc.

20. - 22. - 24. 05. 2015 Stará Boleslav Mistrovství ČR mužů, žen, juniorů, juniorek, dorostenců, dorostenek, starších žáků, starších zákyň, mladších žáků a mladších zákyň ve vícebojích Karel Hoferek, Bradlec.
21. - 24. 05. 2015 Nové Město nad Metují 10000 m chůze pro 3. kolo I. ligy mužů, sk. B, C Ondřej Veverka, Dvůr Králové nad Labem.
22. - 26. 05. 2015 Ostrava Mítink IAAF - Zlatá Tretra Ostrava Aleš Novotný, Ostrava.
23. - 30. 05. 2015 Třebíč 2. kolo I. ligy mužů a žen, sk. A Ivan Tůma, Jihlava.
24. - 30. 05. 2015 Nové Město nad Metují 2. kolo I. ligy mužů a žen, sk. B Bořivoj Všetečka, Jablonec nad Nisou.
25. - 30. 05. 2015 Břeclav 2. kolo I. ligy mužů a žen, sk. C Miroslava Malíková, Brno.
26. - 31. 05. 2015 Praha - Brandýs nad Labem 10 km chůze pro 3. kolo I. ligy mužů, sk. A Hanykýř, Brandýs nad Labem.
27. - 08. 06. 2015 Praha Premium mítink EA - Memoriál Josefa Odložila Ladislav Kňákal, Praha.
28. - 12. a 13. 06. 2015 Kladno Mítink IAAF ve vícebojích - TNT Express Meeting Jakub Kubálek, Kladno.
29. - 13. 06. 2015 Hradec Králové 3. kolo I. ligy mužů a žen, sk. B Jan Černohorský, Hradec Králové.
30. - 13. 06. 2015 Hodonín 3. kolo I. ligy mužů a žen, sk. C Vítězslav Žák, Troubsko.
31. - 14. 06. 2015 Kladno 2. kolo extraligy mužů a žen Jaromír Prokeš, Roztoky.
32. - 14. 06. 2015 Beroun 3. kolo I. ligy mužů a žen, sk. A Vladimír Veselý, Beroun.
33. - 20. a 21. 06. 2015 Ostrava Mistrovství ČR juniorů, juniorek, dorostenců a dorostenek na dráze Jakub Fiala, Ostrava.
34. - 27. a 28. 06. 2015 Plzeň Mistrovství ČR mužů a žen na dráze Jiří Koleč, Plzeň.
35. - 01. 08. 2015 Přerov 10 km chůze pro 4. kolo I. ligy mužů, sk. A, B, C Jaromír Hořínek, Lipník nad Bečvou.
36. - 15. 08. 2015 Dolní Morava - Králický Sněžník Mistrovství ČR v běhu do vrchu mužů, žen, juniorů a juniorek Jan Vencl, Ústí nad Orlicí.
37. - 22. 08. 2015 Plzeň 4. kolo I. ligy mužů a žen, sk. A Taťána Běhounková, Plzeň.
38. - 22. 08. 2015 Jablonec nad Nisou 4. kolo I. ligy mužů a žen, sk. B Jitka Budínská, Jablonec nad Nisou.
39. - 22. 08. 2015 Třinec 4. kolo I. ligy mužů a žen, sk. C Rudolf Šimek, Havířov.
40. - 29. a 30. 08. 2015 Hodonín Mistrovství ČR mužů a žen do 22 let na dráze Jiří Mynář, Brno.
41. - 06. 09. 2015 Praha Mistrovství ČR družstev mužů a žen Adriana Dvořáková, Ohrobec.
42. - 19. a 20. 09. 2015 Praha Mistrovství ČR žáků a zákyň na dráze Zdeněk Simon, Praha.
43. - 26. 09. 2015 Břeclav Mezistátní utkání ČR - Chorvatsko - Maďarsko - Slovensko - Slovinsko žáků a zákyň Jiří Kubíček, Brno.
44. - 26. 09. 2015 Praha Mistrovství ČR družstev juniorů a juniorek Ladislav Kňákal, Praha.
45. - 26. 09. 2015 Olomouc Mistrovství ČR družstev dorostenců a dorostenek Iva Machová, Olomouc.
46. - 27. 09. 2015 Běchovice - Praha Mistrovství ČR v silničním běhu mužů, žen, juniorů a juniorek Petr Utěkal, Bašť.
47. - 03. 10. 2015 Stará Boleslav - Mistrovství ČR družstev starších žáků a starších zákyň Ladislav Pytloun, Brandýs nad Labem.

48. - 25. 07. 2015 Velká cena Nového Města nad Metují Ondřej Veverka, Dvůr Králové nad Labem.

Hodnocení práce rozhodčích

12. Pořadí a časy byly měřeny pomocí čipů, startéři tradičně dobrá práce, ostatní rozhodčích bez problémů.

15. Měřeno na čipy, práce rozhodčích dobrá.

17. Práce rozhodčích, startérů dobrá, nevyskytly se žádné problémy. Vrchníky byli zkušení rozhodčí, takže problémy nenastaly. Během závodů nebyl podán žádný protest. Domácí rozhodčí byli doplněni rozhodčími z dalších oddílů Středočeského kraje. Rozhodčích bylo dostatek, každá disciplína byla obsazena odpovídajícím počtem rozhodčích. Vítr byl měřen u horizontálních skoků a běhů. Náradí bylo měřeno a váženo.

11. 19. 21. 23. 25. 27. 38. 43. 44. 45. 46. 47. Bez problémů.

20. Počet rozhodčích je dostačující, práce rozhodčích bez problémů, Dobře bylo zvládnuto i měření a vážení náradí. Je logické, že HR musel operativně provést některé seskupení rozhodčích. Toto je docela běžné při tak rozsáhlé vícebojařské soutěži. Bylo třeba sloučit některé kategorie nebo rozdělit disciplínu na více sektorů. K práci rozhodčích opravu nelze nic vytknout. Velmi dobře pracující rozhodčí: Braborec, Hanykýř, Horáčková, Kantor, Kreuter, Lébl, Ogoun, Pytloun a Ulč. Naopak rozhodčí Hanousek, který se z vlastní iniciativy zapojil v neděli, byl značně nesoustředěný.

24. Výborná spolupráce Hanykýře a Šulce, zkušenosti jednoho a rutina druhého. Vrchník u cíle Skalický pracoval s velkým přehledem a klidem, nevznikl žádný problém. Výborná práce vrchníků - skok o tyči Kubíček, výška Budínská, dálka Šulcová, u dálky absolutně perfektní hrabač Matějček. Hlasatel výborný s přehledem, někdy povídající do průběhu startu. Dlouhé hody, Jasanský, Budínský, rozcvičování probíhalo vždy pod dohledem rozhodčích, bylo důsledně dbáno na bezpečnost. Měření 1. pokusu a potom jenom posouvání značek je velmi diskutabilní. Soutěže se urychlily, že byla porušena pravidla, není pochyby. Tento způsob měření byl probrán na poradě.

28. Cílová kamera byla zajištěna prostřednictvím firmy On line systém s.r.o. Práce rozhodčího u kamery byla velmi dobrá a po celou dobu nebyla zaznamenána žádná chyba. Veškerá rozhodnutí rozhodčího byla schvalována delegátkou IAAF. Činnost startéra byla výborná. Startování bylo v anglickém jazyce. Vrchníci jednotlivých skupin rozhodčích odváděli kvalitní práci. Zvláště je nutné vyzvednout výkon vrchníka Veselého.

31. Práce rozhodčích velmi dobrá, nepříliš kvalitní práce fy ON LINE, časté poruchy v zařízení (v obsluze?).

32. Velmi dobrá práce rozhodčích: Kryštof J. V. Vondra (běhy), M. Tipka (dálka, trojskok, Horáčková (tyč, výška), Pytloun (dis, koule), Mastík (kladivo, oštěp) vynikající výkon, výborná organizace celé skupiny, A. Dvořáková (úseky) velmi dobrá organizace. Celý tým rozhodčích pracoval odpovědně po celou dobu konání závodu prakticky bez možnosti odpočinku.

39. Kantor (VRCK) + velmi dobrá spolupráce se startéry Boklažukem a Uhlířem, rovněž dobrá práce Sikora (pořadí), Sajdoková (úseky), Lanc (výška), Krystek (horizontální skoky), Petříček (tyč) dobrá práce s výjimkou, kdy v průběhu soutěže mužů se objevily na rozběhové dráze tři kusy obutí, Galuszka (oštěp, koule) pouze v první soutěži v hodu oštěpem se v sektoru objevily čtyři rozcvičovací oštěpy (odstraněny). Dráb, Švec (kladivo, disk), Netolička (vítr), Ritter (MaV). Mimo vrchníky je velmi dobře hodnocena práce Lancová (výška), Němčíková (horizontální skoky) a Pokluda (tyč).

40. Tým cílové kamery spolu s optickým měřením na všech sektorech pod vedením Ing. Blažeje pracoval naprosto perfektně, zcela nenápadně. Nebylo měření startovních reakcí. Startéři Hanykýř, Skála bez problémů. Ač jako vrchník soutěží na dráze působil zkušený rozhodčí Koplík, vznikly některé problémy v sešranosti vrchníka běhů a úsekových rozhodčích, označení sbíhání, malý počet úsekových rozhodčích např. u 400 m př. Dobrá práce vrchníka Mikuliče, Nováka, Orlíka, Šálka, Gajdošíka, Šimové, Lípy.

41. Jednotlivé komise pracovaly velmi dobře.

48. Práce rozhodčích u cílové kamery bez připomínek, startér Hanykýř a jeho zástupce Šulc pracovali celý závod velmi dobře. Tradičně velmi dobrá práce vrchníků Šulcové, Všetečky a Simona Výraznější nedostatky v práci vrchníka disku, oštěpu a vrchníka kladiva - nedostatečné řízení rozcvičování, špatná komunikace s rozhodčími u dopadu. I přes několik drobných pochybení celkem dobrá práce většiny ostatních rozhodčích.

Chyby v rozhodování

11. 12. 20. 21. 22. 25. 28. 38. 39. 41. 43. 46. 47. nevyskytly se.

34. V sektoru skoku o tyči používali místo značek křídu, dodaných značek bylo dost, vrchník u koule začal používat bílý praporek pro signalizaci zdařených pokusů až po upozornění ZHR+I.

23. Při soutěži u kladiva a oštěpu mužů nebylo zpočátku pro finále měřeno pořadí závodníků, po domluvě měřeno.

27. Zásadní chyby v rozhodování, které by měly vliv na průběh nebo výsledky závodů se nevyskytly, drobné chyby následující:

- 1. Vrchní rozhodčí běhů se při hlášení průběžných mezcíhů ne vždy zdržel povzbuzování závodníků.

- 2. Jedna úseková rozhodčí se občas dostatečně nesoustředila na svou práci.

- 3. U skoku o tyči mužů vrchník neřešil, že někteří závodníci použili pro usnadnění rozběhu a odrazu kontrolní značky nedodané nebo neschválené pořadatelem - viz pravidlo 180 odst. 3 písm. a) Pravidel atletiky.

- 4. U skoku o tyči mužů se vrchníkovi ne vždy dařilo udržet trenéry na místě, které jim vymezil v blízkosti soutěžního prostoru na travnaté ploše stadionu.

- 5. U skoku o tyči žen vrchník vůbec neřešil přítomnost trenérů v soutěžním prostoru.

- 6. U vrhů koulí mužů a hodu kladivem mužů neprobíhaly zkušební pokusy v soutěžním sektoru za dozoru vrchníka, příp. některého rozhodčího z jeho skupiny - viz pravidlo 180 odst. 1 Pravidel atletiky.

- 7. U vrhu koulí mužů zaujal vrchník takové postavení - daleko od kruhu a spíše na úrovni jeho zadní části, z kterého mohl jen obtížně posoudit, zda se závodník během pokusu nedotkl vnitřního horního okraje zářežícího břevna nebo jeho horní plochy, což by znamenalo nezdařený pokus - viz pravidlo 187 odst. 14 písm. c) Pravidel atletiky.

- 8. U hodu oštěpem žen a hodu kladivem mužů neměli rozhodčí obsluhující hodiny ukazující zbývající čas na provedení pokusu žluté praporky - viz pravidlo 180 odst. 18 POZN. 1 Pravidel atletiky.

- 9. U hodu kladivem mužů vrchník neřešil, že hodiny ukazující zbývající čas na provedení pokusu byly umístěny tak, že na ně závodník nemohl vidět - viz pravidlo 180 odst. 18 POZN. 1 Pravidel atletiky.

31. Skok o tyči nesprávně určený čas při zbylých 2 závodnic, ne u každé disciplíny byl k dispozici žlutý praporek k signalizaci 15 s před pokusem.

32. skok vysoký muži - rozhodčí povolil zbývajícím dvěma závodníkům v soutěži odlišnou postupovou výšku na základě jejich žádosti (pokusy na této výšce nakonec nerozhodovaly

o pořadí). Asistent startéra nezapsal startovní čísla finišmanů. K chybám, které by mohly ovlivnit výsledky soutěží, nedošlo.

43. Při skoku do dálky zvedal vrchník předčasně bílý praporek. Po poučení delegovaným instruktorem se chyba neopakovala.

48. I přes důrazné připomínky na poradách rozhodčích se stále opakuje situace, kdy vrchníci u hodů nedostatečně řídí rozcvičování. V tomto případě u hodu kladivem, diskem i oštěpem. Odevzdání neúplně vyplněných nebo chybně vyplněných zápisů do závodní kanceláře. Tolerování obuvi nebo křídly jako rozběhových značek.

Zajištění závodu pořadatelem

11. 12. 15. 20. 22. 23. 24. 25. 27, 31.38. 43. 44. 46. Dobrá.

22. 32. 39. 40. 45. 47. Vynikající.

30. Pořadatel HR nepozval, když se HR přihlásil, pořadatel mu oznámil, že ho nepotřebuje.

48. Dobrá spolupráce s ředitelem závodu Žďárským a technickým ředitelem závodu Kadeřábkem, díky které se podařilo většinu technických problémů vyřešit již před samotným závodem.

Hodnocení práce technické čety

17. 22. 28. 41. 44. 47. Pracovala velmi dobře.

19. 20. 21. 23. 27. 38. 43. 45. Bez problémů.

31. Ne vždy byla zvolena vhodně, např. při horizontálních skocích byli nominováni snad nejmladší žáci, kteří neuměli uhrabat doskočiště do požadované roviny.

32. Dobrá, odpovědná práce, pečlivá příprava před závodem.

34. Přípravu překážek museli zajišťovat rozhodčí.

40. Pracovala spolehlivě a přesně. Všechny sektory, dráha i překážky byly včas a správně vybaveny. Se značným předstihem odhalili chybu montáže nově dodaných překážek na steeple a zajistili operativně remontáž pro správné nastavení výšky překážek mužů i žen. Pozitivně lze hodnotit práci „košíkářů“ i jejich vystupování.

48. Po celou dobu závodu pracovala technická četa velmi dobře. Přestavování překážek probíhalo velmi rychle a bezchybně, nebylo třeba pomoci rozhodčích, jak tomu občas bývá. Drobné připomínky k činnosti rozhodčího, který se k disciplíně dostavoval později, a nebylo zajištěno vrácení náčiní od začátku rozcvičování.

Připomínky k časovému programu

11. 12. 15. 19. 22. 23. 25. 27. 28. 31. 38. 40. 41. 43. 44. 46. 47. bez připomínek.

17. Časový pořad byl vzorový, byl prakticky po celé závody dodržován. Překvapivě malá účast závodníků umožnila bezproblémové dodržování časového pořadu na minutu. Závody neměly zpoždění a poslední štafety probíhaly přesně dle rozpisu.

32. Časový pořad byl modifikován vzhledem ke konfiguraci a možnostem stadionu (dlouhé vrhy z jednoho místa, společný sektor výška/tyč a rozložení odrazu do dálky a trojskoku). Běhy proběhly bez skluzu, soutěže v poli celkový skluz pouze 10 minut, disciplíny byly zahajovány dle plánu, nebo jen s malým časovým posunem (5-10 minut). Časový plán skupiny trojskok a skok daleký mohl být méně napjatý, to však rovněž závisí na počtu závodníků, kteří se přihlásili.

39. Časový pořad v podstatě dodržen s výjimkou závěrečných štafet, které tradičně dosáhly patnáctiminutového skluzu.

45. Vzhledem k počasí došlo k drobnému zpoždění výšky žen a tyče mužů, v programu byl prostor na posunutí disciplín.

Připomínky k technickým nedostatkům na stadiónu

12. V prostoru cíle chybí oficiální výsledková tabule. Na ní je třeba v souladu s pravidly vyvěšovat oficiální výsledky kategorie Elite vč. času vyhlášení, kvůli možnosti dodržení potřebných úkonů případných protestů. Předávací území pro štafety bylo opět označeno a organizováno dobře. Vzhledem k počtu štafet však HR doporučuje důkladnější instruktáž členů štafet o způsobu předávání a pohybu v předávacím území. K posouzení dávám možnost instalace elektronických tabulí před předávajícím územím, na kterých by byla signalizována čísla přibíhajících štafet. Rozhodčí mají identifikační kartu, na které není vyznačen jako povolené území prostor č. 1, přes který musí minimálně 3 x přejít do prostoru. Mají však problémy s ochrankou, která je tam nechce pustit.

17. Technický stav stadiónu je dobrý, soutěže v kladivu probíhaly na přilehlém sektoru mimo hlavní plochu stadiónu.

19. 23. 38. Bez problémů, vše vzorně připraveno.

20. Stadión byl velmi pečlivě připraven. Startovní čísla byla pouze jednostranná. Rozhodčím, hlasatelům a dalším to velmi ztěžuje práci.

27. HR chce poděkovat pořadateli za velmi dobrou organizaci a rozhodčím za kvalitně odvedenou organizaci a rozhodčím za kvalitně odvedenou práci.

28. Drobné nedostatky, které byly zjištěny po prvním soutěžním dni, byly druhý den odstraněny (chybné pořadí závodnic u výšky, prepis nejlepšího dosaženého výkonu u vrhu koulí žen - opraveno ještě před odevzdáním do závodní kanceláře).

32. Bez závad. Stav sektorů je velmi dobrý, jedná se o nový stadión, sektory odpovídají po všech stránkách pravidlům.

39. Chyběly ukazatele časového limitu u dlouhých hodů a ukazovatele výkonů (stejně se však neměřily všechny pokusy).

40. U kladiva vylepšit nastavování křídel klece, raději se téměř nenastavovala. U dopadu koule je zúžená výseč. U skoku vysokého vadil rozběh až z fotbalového trávníku s „poklesem“ na tartan, tedy ne jedna rovina. Rozběh pro dálku a trojskok je v blízkosti hlavního vchodu do všech provozních a úředních prostor a ještě zde bylo umístěno stanoviště hlasatelů. V tomto místě by měl být pořadatel, aby maximálně omezil pohyb osob zde ale i na celém hřišti.

43. Nedostatečné vybavení pro měření a vážení, chybí posuvné měřítko na změření průměrů jak u disku tak oštěpu, šablona na měření hrany disku, těžiště koule a kladiva.

44. U běhu na 400 m překážek juniorů byla vyvažovací závaží umístěná v základnách nastavena do takové polohy, že síla potřebná k poražení překážky byla nižší než požadovaných alespoň 3,6 kg - pravidlo 168 odst. 2 Pravidel atletiky. U skoku o tyči byly použity stojany opatřené nástavci se soustavou kolíků, u kterých nebylo možno zajistit, aby byla laťka položena na nejvyšším kolíku nástavců, protože na jednom z nástavců nejvyšší kolík chyběl - viz pravidlo 183 odst. 10 POZN. Pravidel atletiky.

45. Sektory byly nachystány, včetně stanů proti dešti. Mohl by se pořídit novější větroměr u sektorů pro skok daleký a trojskok.

46. Veškeré připomínky k zajištění a organizaci tratě a cílového prostoru z roku 2014, na nichž bylo poukazováno již několik let, byly letos vyřešeny a závady odstraněny. Jmenovitě šlo zejména o zajištění bezpečnosti zejména diváků v cílovém prostoru i zdravotní služby. Také o zklidnění v prostoru startu závodu.

47. Atletický stadion v Houštce ve Staré Boleslavi je poměrně dobře vybaven. Všechny sektory jsou na dobré úrovni.

Další připomínky hlavního rozhodčího

17. Pořadatel by měl zajistit ochrany stojanů pro skok o tyči tak, jak mu to ukládají pravidla. Přestože má pořadatel k dispozici velké světelné ukazatele, neuvedl je v činnost. K dispozici byly mechanické ukazovatele. Závodník Říha z Plzně obdržel žlutou kartu od vrchníka dálky za opuštění soutěžního sektoru.

18. Delegovaná HR vzhledem k malému počtu rozhodčích rozhodovala, byla vrchníkem dálky.

20. Rozhodčí se snažili zabránit pohybu nepovolaných osob na sektorech. Nejtěžší to bylo u tyčkářských soutěží. Je několik trenérů, kteří se domnívají, že bez jejich cenných rad z bezprostřední blízkosti závodníka by jejich svěřenec nebyl schopen docílit slušného výkonu. Jsou to stále stejná jména, všem pořadatelům známá.

23. Rozhodčí musí v jednotlivých sektorech po skončení soutěže věnovat větší pozornost podpisování zápisů. Závodní proběhly za oblačného počasí s jedinou dešťovou přeháňkou. Pro tuto přeháňku s větrem byly závody ve skoku vysokém přerušeny.

28. Delegátka IAAF:

- 1. Postrádala přítomnost oficiální svolavatelny. K tomu HR uvádí: Vzhledem k charakteru akce nebyla svolavatelna nutná.

- 2. Také vytykala přítomnost trenérů na závodní ploše. K tomu HR uvádí: Trenéři byli připuštěni na plochu, avšak pouze do míst tomu určených, řádně vymezených a označených.

- 3. Postrádala jednoznačné označení šipkami, kde se nachází místa pro závodníky, šatny, toalety apod. Ale každý závodník obdržel plánec stadionu, kde byla všechna tato místa vyznačena.

31. Malý počet místních rozhodčích, souběžně probíhala I. liga v Berouně i tam chyběli rozhodčí. Vše, včetně pokusných hodů probíhalo pod dohledem rozhodčích a byly dodržovány zásady bezpečnosti. Pochvala rozhodčím chůze za kvalitní práci i při rozhodování v bězích.

32. Během závodu došlo k ošetření dvou závodníků.

38. Pásku vymezující rovinu stojanů museli instalovat rozhodčí, jak u výšky, tak u tyčky, u výšky se používala izolepa, u oštěpu byly dodány značky, ale nepoužívaly se, chyběly ukazatele u technických disciplín, nebyly instalovány. Elektronické měření u disku a oštěpu.

39. Tradiční nešvar - byla použita pouze jednostranná startovní označení - bylo by vhodné, v soutěži družstev, použitím dvoustranných startovních označení úkolovat zúčastněné oddíly. Úborování rozhodčích pouze u starších rozhodčích. Zvýšit kázeň rozhodčích - jejich včasný příchod na závodníště, tak, aby v klidu proběhla porada rozhodčích. Řešit v Třinci ustanovení funkce vedoucího rozhodčích tak, aby jeho funkci nesuplovali ŘZ, HR, případně další rozhodčí.

43. Na doskočišti u skoku o tyči chyběla čára označující svislou rovinu konce zarážející skříňky, byla doplněna v průběhu závodu. Úsekový rozhodčí nebyli vybaveni žlutými praporky. HR chce především ocenit usilovnou přípravu pořadatele, školení rozhodčích, vybavení rozhodčích modrými košilemi s novým odznakem ČAS, společenské zázemí, vyhlásování vítězů na velmi pěkné úrovni.

44. Doporučení pořadateli vyměnit kabel ke startovací pistoli a lépe vypnout síť klece pro hody diskem a kladivem. Poděkování pořadateli za velmi dobrou organizaci a rozhodčím za kvalitně provedenou práci.

45. Pokud se používá pro zápis výsledků počítač, musí být veden ruční zápis rozhodčím. Při štafetě 4 x 400 m ve druhém běhu, byl bezprostředně podán protest Olomouci proti družstvu Vítkovic - člen štafety Vítkovic stal jednou nohou mimo předávací území - toto bylo zdokumentováno na videu. Protest byl prodiskutován s Vrchníkem běhů a uznán jako oprávněný. Trenéři se ne vždy chovají podle pravidel. Nerespektují zákaz vstupu do sektorů a na plochu stadionu.

46. Je třeba jiným způsobem vyřešit přenos startovního signálu ze startu do cíle. Stávající metoda přenosu přes mobilní telefon je jednak nepřesná, jednak odporuje pravidlům. Možná bude výhodnější pro potřeby čipové časomíry řídit se časovým signálem - oznámit do cíle přesný čas okamžiku startu závodu - stejně časomíra používá systémový čas počítače. Zásadní výhrady má HR ke startovním číslům (BIB), která byla použita. Jednak nebyla vůbec odlišena startovní čísla žen a mužů, což je v situaci, kdy ženy dobíhají v největším balíku o 15 min. dříve startujících mužů, jednak samotné provedení - miniaturní čísla navíc v nevýrazné barvě prakticky znemožňovala jejich spolehlivou identifikaci. Navíc nápad s větším označením jménem či přezdívkou podle přání závodníka považují za naprostý úlet, dokonce odporující pravidlům - BIB musí umožnit jednoznačnou identifikaci.

Udělení červených karet

31. Udělena jedna červená karta - chůze 5 000 m.

Zpráva nebyla zaslána z akcí:

- 16 - Ostrava - Roztočilová
- 30 - Hodonín - ?
- 35 - Přerov - Hořínek
- 37 - Plzeň - Běhounková
- 42 - Praha - Simon

Přestože je neustále připomínán a kladen důraz na bezpečnost, stále se setkáváme s přestupky jako je mnoho osob, které nemají co dělat na ploše stadiónů (trenéři, fotografové apod.).

Také neřízené rozcvičování závodníků před zahájením soutěže bez přítomnosti rozhodčího.

Zlín, 15. 11. 2015

Opavská